SESION 4

FACTORIZACION (TRINOMIOS DE LA FORMA ax2+bx+c)
Introduccion:

En la presente sesién se indican los pasos para factorizar un trinomio de la
forma ax®+bx+c

Objetivo:
El alumno podra identificar un trinomio de la forma ax®+bx+c y factorizarlo.

Objetivo:

Mapa conceptual:

[ Algebra ]

[ Factorizacion ]
[ Trinomios ]
[ Trinomio de la forma ax2+bx+c ]

Desarrollo:

c. Trinomios de la forma ax2+bx+c

Sqn trinomios de la forma ax? + bx + cv'e).(pres:ion’es ‘coﬁio:
Ca) 10x - x =2
b) 6x?~5x—6-

¢ 15m2+m—6



.Factorizar

'Pasos para factorizar un trinomio cuadrado de la forma ax?+bx +c:

1. Multiplique\elprimer‘y el tercer término por. el coeficiente del primer tér-
‘mino (sin alterar el segundo término). :

2. Factorice en la misma forma que en el caso anterior.

3. Dividala factorizacién obtenida por el coeficiente por el cual se multiplicé
el primery el tercer término. o

4 El resultado es el nuevo producto obtenido.

Ejemplos

"Solucion -

16x2 + x — 12

N (A -3)

Paso 1 Multiplicacién del primer y el ter-
cer término por el coeficiente del primer

‘término (sin alterar el segundo término)

Pasoy2 Factorizaci6n del trinomio (de
acuerdo con los pasos del trinomio cuadra-
do de Ia forma x + bx + ¢)

| trropeo feasleesd o

D a4 x—3=(x+ 1)@ —3)

- Solucién

640> — 24a + 144

(82— 12)(8a— 12) -

Paso 3 Divisién entre el coeficiente por
el cual se multiplicé el primer y tercer
término : :

Paso 4

Paso 1- Multiplicacién del primer'y el ter-

cer término por el coeficiente del primer

" término (sin alterar el segundo término)

Paso 2 Factotizacién del trinomio (de '
acuerdo con los pasos del trinomio
cuadrado de la forma x%+ bx + ¢)



(8a ~ 12)8(861 - 12) _ 4(2a - 38)(4a - 6)2"’___ (a - 3)(4a —6)

Paso 3 Divisién entre el coeficiente por el .
cual se multiplic6 el primer y tercer término

—24a + 18 = (2a - 3)(4a —.6) Paso 4

Solucién
9x2—2x—3 ,. ~Paso 1 Multlphcamon del primer y el ter-
' ' cer término por el coeficiente del primer
término (sin alterar el segundo termmo)
(Bx —3)(3x + i) » Paso 2 Factonzamon del trmomio (de

. acuerdo con los pasos del trinomio cuadra-
- do de la forma x* +bx +¢)

(3x—3)3(3x+1) 3(x—1>3<3x+1) (x - 1)(3x +,1)

o . '~ Paso 3 Divisién entre el coeficiente potel
: " . : S cual se multlphcé el pnmer y tercer témnno

—2x - 1—(x~1)(3x+1) Paso4

Ejercicios de tarea:

2% + Tx+ 3
2y° + 9y + 4
3z2-14z7-5
AX? - 29X + 7
5x>+ 12X -9
10x? + 110x + 300
By’ + 21y + 12
7x% - 46x — 21
8y” + 24y — 32
10.  6y* + 50y - 600
9x2 - 66X + 40
10x? - 32x - 90
20x% + 84x —80
24b? + 58b - 35

157% + 1867 - 693
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Resumen:

En esta sesion, el alumno identifica y aplica el procedimiento para factorizar un
trinomio de la forma ax?+bx+c, con el apoyo de ejercicios en clase y la tarea a
entregar.
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